
2023年狼的教案第一课时(汇总6篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。怎样
写教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？以下我
给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大家能够有所帮
助。

狼的教案第一课时篇一

教案是教师在教学过程中的一项重要工具，它不仅能够帮助
教师系统地安排教学内容，明确教学目标，还可以指导教师
合理选择教学方法和评价学生学习的效果。通过多年的教学
实践，我深深体会到了编写教案的重要性，并且从中获得了
一些心得体会。

首先，编写教案是一项重要的教学准备工作。教师在上课之
前，需要对要教授的知识进行系统的整理和梳理，并且分析
学生的学习情况和特点，从而做出合理的教学安排。编写教
案能够帮助教师深入思考所要教授的内容，并将其分解为适
合学生掌握的小步骤，以便于学生逐步理解和消化。同时，
编写教案也能够帮助教师预先考虑教学中可能出现的问题和
困惑，从而能够更好地应对教学过程中的各种情况。

其次，编写教案是提高教学效果的关键环节。教案的编写需
要教师对所要讲授的内容有深入的了解和把握，这有助于教
师在教学过程中能够深入浅出地讲解和引导学生学习，使学
生能够更好地理解和掌握所教知识。同时，编写教案也能够
帮助教师综合运用各种教学策略和方法，使教学过程更加多
样化和活跃，从而增加学生对课堂的兴趣和参与度。一个良
好的教案能够帮助教师合理组织教学资源，为学生提供更好
的学习体验和学习环境。



再次，编写教案是反思教学过程的重要途径。在教学过程中，
教师需要及时反思和总结教学效果，从而不断改进和完善教
学方法和手段。编写教案能够帮助教师系统地回顾和分析教
学过程中的问题和挑战，并提出相应的解决方案。通过反思
教学过程，教师能够发现自己的不足和不足之处，并积极寻
求进步，提升教学能力和水平。

最后，教案的编写需要不断改进和更新。随着教育教学理念
的发展和教学环境的变化，教师需要及时调整和更新教案内
容和教学策略。教师应该关注学生的学习需求和学科知识的
变革，及时调整教学目标和教学内容，以适应学生的发展和
学科的进步。教师还应不断学习和积累教学方法和经验，以
提升自己的教学能力和专业水平，为学生提供更好的教学服
务。

综上所述，编写教案不仅是教师的重要工作，也是一项能够
提高教学效果和提升教学能力的重要途径。通过编写教案，
教师能够更好地准备教学内容，提升教学效果，反思教学过
程，并不断改进和更新教学策略。作为一名教师，我深知教
案的重要性，并将继续努力学习和实践，提供更好的教学服
务。

狼的教案第一课时篇二

教案是教师备课的重要步骤之一，它是指教师为进行课堂教
学所制定的详细教学计划。在我多年的教学实践中，我意识
到教案对于提高教学质量、激发学生学习兴趣至关重要。下
面我将通过我的亲身经历，分享一些关于教案的心得体会。

第二段：制定教案的重要性

制定教案是教师备课的一项基本工作，它能够帮助教师系统
地规划教学内容，明确教学目标，选择合适的教学方法和手
段。通过制定教案，教师可以对课程内容进行深入思考，并



根据学生的实际情况进行个性化教学设计。同时，教案也可
以帮助教师合理安排教学进度和时间，确保教学和学习的有
效进行。

第三段：制定优秀教案的要素

制定优秀教案需要具备几个关键要素。首先，教师应该充分
了解教学大纲和课程标准，确保教案与教学目标的一致性。
其次，教案需要具备循序渐进的教学步骤和适当的教学方法，
以帮助学生理解和掌握知识。此外，教案还应该注重学生的
参与和互动，通过小组合作、讨论等方式激发学生的学习兴
趣。最后，教案需要具备灵活性，能够根据实际教学情况进
行调整和改进。

第四段：制定教案的技巧和策略

制定教案是一项需要丰富教学经验和技巧的工作。首先，教
师应该注重教学资源的整合和利用，通过多种教学手段和媒
体，提高教学效果。其次，教师应该善于引导学生积极参与
课堂活动，通过问题导向、案例分析等方式培养学生的思维
能力和创新能力。此外，教师还应该不断反思教学过程和效
果，及时调整教学策略，不断提升自己的教学水平。

第五段：总结

教案是教师备课工作中的重要环节，它能够帮助教师规划教
学内容、确定教学目标、选择教学方法，并提高教学效果。
通过制定优秀教案，教师可以激发学生学习兴趣，培养学生
的创新能力和问题解决能力。制定教案需要教师具备一定的
教学经验和技巧，善于整合教学资源和利用多种教学手段。
最后，教师还应该不断反思教学过程和效果，提高自己的教
学水平。



狼的教案第一课时篇三

设计意图：

健康教育是幼儿教育的重要内容，需要我们注意观察，随时
教育。我们班里有几个小朋友非常的不爱干净，整天拖着鼻
涕，身上也是脏兮兮的。为使幼儿逐步养成讲卫生、爱清洁
的良好习惯，我设计了这次活动。

活动目标：

1、培养幼儿爱清洁，保护环境的好习惯。

2、让幼儿学会一些简单的劳动技能。

活动准备：

图片2张（一张画脏、乱、差的地方，一张画干净整洁的地方）

活动过程：

小结：小朋友在大街上，在公署里，在幼儿园都见到过许多
果皮箱，这些箱子的作用可大了，它能保护环境的卫生。

3、出示幼儿读物，让幼儿分辨对错：

（1）一幼儿把香蕉皮扔在盯皮箱里。

（2）一幼儿在大街上随地吐痰。

（3）一幼儿把冰棒纸扔在地上。

（4）一幼儿将痰吐到痰盂里。哪个小朋友做得对？哪个小朋
友不对？你要向谁学习？小朋友在幼儿园里吃的果壳呀、塑
料袋呀应该扔到哪里？（垃圾桶里）



狼的教案第一课时篇四

“在教育方面，良好的教案能够提高教学质量，增强教师的
教学能力。”这是老校长在教学会议上的发言。于是，本校
在这个学期组织了一场教案比赛，旨在促进教师的教学思路
创新，提高教学质量。我也参加了这次比赛，今天来分享一
下我的心得体会。

第二段：比赛内容

比赛分为小学、初中和高中三个阶段，每个阶段都有不同的
教学科目。每位教师需要提交一份大纲教案和详细教案，以
及一个教学视频。评委会将根据教案的完整性、合理性、可
行性、实效性和视频教学效果五个方面进行评比。

第三段：比赛经验

这次比赛，让我意识到了自己教学方面的不足之处。首先，
我发现我的教学思路比较单一。很多时候教学都是按照老师
的想法去完成，甚至编排方式也十分相似。其次，我的教学
方法和手段比较单一。有的时候不得不承认，有些老师的编
排过程和我的完全不同，他们更注重探究式学习、信息技术
的应用，这也让我认识到它们作为教学资源的重要性。最后，
我发现自己还需要不断积累教学资源。只有不断积累丰富的
教学资源，才能够更好地实现教学质量的提高。

第四段：技巧和方法

为了提交高质量的教案，我学会了使用多种技巧和方法。首
先，我建议使用多样化的教学方式，例如游戏、小组讨论、
展示和试验。然后，我意识到利用网络学习资源是一种可以
用于改进教育的重要方式。最后，我推荐将时间和空间限制
到最小，这有助于教师和学生在教学过程中不会感到过敏。



第五段：结论

在本次教案比赛的过程中，我获得了很多有益的经验和技巧。
这是我在教学中得到的一些宝贵的启示和提高。我认为，教
师应该不断创新、学习、借鉴和把握——只有这样，我们才
能够更好地提高教学水平，让更多的学生获取更好的教育资
源。

狼的教案第一课时篇五

1、了解作者条文罗斯福夫人的过程，懂得走向生活，广交朋
友，才能为生活赋予价值，增添欢乐的道理。

2、有感情地朗读课文。

教学时间

两课时

教学过程

第一课时

一、启发谈话，导入新课

二、初读课文，了解大意

1、读课文，作者向罗斯福夫人提出的是什么问题？罗斯福夫
人又是怎样回答的？

2、按照事情发展顺序，这篇文章可以分成哪几个部分？

三、自学课文，理解课文内容。

四、检查自学情况



1、文章的第一部分讲了哪些内容？

1）作者当时的身份。“初出茅庐”产什么意思？

五、巩固练习

1、抄写四个字的词语。

2、朗读课文第一、二部分。

第二课时

一、全班讨论

1、整个采访过程是哪几个自然段？

3、“我”率先抛出的自认为别具一格的问题是什么？“我”
预想的答案是什么？

4、什么是“始料未及”？

5、罗斯福夫人为什么选中了作者呢？你怎样理解罗斯福夫人
的这番话呢？

6、对罗斯福夫人的采访作者有什么收获？什么是“座右铭”？

二、总结课文

1、罗斯福夫人是怎样的一个人？

2、这篇文章让我们懂得了什么？

三、巩固练习

1、抄写课文中四字词语。



2、有感情地朗读课文。

板书设计：

决定：初出茅庐采访

准备：扎进寻觅吮吸迫不及待

采访：走向生活广交朋友

收获：获奖座右铭

狼的教案第一课时篇六

1、通过本次主题班会使学生明确了解什么是真正的低碳生活，
让学生了解低碳生活的重要性。

2、学习和寻觅低碳节能的诀窍和办法。

3、培养学生能够在日常生活当中从小事做起，养成良好生活
习惯：倡导低碳，呵护地球。

活动方式把主动权交给学生，主持、朗诵、活动与表演相结
合。在自由轻松的氛围中体验低碳生活、节能减排的意义。

活动过程

一、班主任导入主题，明确班次班会的内容。

二、学生活动1、主持人上场，宣布主题班会开始。

2、低碳生活知多少

（1）播放有关低碳生活的资料，学生观看，了解什么是低碳
生活。



（2）采访：通过看资料结合你们自己收集的有关资料谈谈你
对低碳生活有了那些了解？

（3）知识竞答活动。

（4）主持人小结：“低碳生活”，就是指生活作息时所耗用
的能量要尽力减少，从而减低碳，特别是二氧化碳的排放量，
从而减少对大气的污染，减缓生态恶化，主要是从节电、节
气和回收三个环节来改变生活细节。

3、快板表演：低碳生活，从我做起。

4、情景剧表演：我们的一天。

5、诗朗诵：地球，我们共同的家园。

（2）学生汇报交流，主持人加以总结，大屏幕显示：

5.出门购物，尽量自己带环保袋，无论是免费或者收费的塑
料袋，都减少使用；

6.出门自带喝水杯，减少使用一次性杯子；

7.多用永久性的筷子、饭盒，尽量自带餐具，避免使用一次
性的餐具；

8.养成随手关闭电器电源的习惯，避免浪费用电；

9.尽量不使用冰箱、空调、电风扇，热时可用股份的蒲扇或
其他材质的扇子。

10.夏天开空调前，应先打开窗户让室内空气自然更换，开电
风扇让室内先降温，开空调后调至室温25～26°之间，用小
风，这样既省电也低碳；11.用过的塑料瓶，把它洗干净后可
用来盛各种液体物质；12.食物废料、残渣，可以用作肥料用。



（3）主持人小结。

7、宣读倡议书。

三、班主任讲话

同学们，我们的地球需要我们共同来爱护，让我们从身边的
小事做起，珍惜资源，降低能耗，让我们的生活更加美好！
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